



最美朝霞 今赴北京

胡朝霞是全省政法系统 唯一一位十九大党代表

今天,宁波市公安局北仑分局出入境管理大队大队长胡朝霞将随我省代表团飞赴北京,参加党的十九大。她不仅带去了我省及我市“最多跑一次”改革和平安建设的经验,还带去了献给十九大的礼物。

赴京前的这几天,胡朝霞的工作日程都排得满满的。10月10日,是她参加大会前在单位的最后一个工作日,她却格外忙碌,也感到格外神圣。她说:“第一次当全国党代表,说实话,倍感光荣,也有点紧张,希望不负重托,履行好职责。”

当天一大早,胡朝霞就来到单位,开起了早会,安排好近期的工作。出发之前,她要把单位的工作部署到位。随后,她又来到北仑霞浦街道霞南村的张人亚故居,重温这位共产党员的英雄事迹。她希望把这个故事带到北京、带到十九大,让更多人知道“中国共产党首部党章守护者”的故事。为此,她还将向大会献上以“党章守护者”张人亚为主题的金银彩绣艺术品。

献给十九大的礼物中,还有胡朝霞亲自参与制作的一幅沙画作品。沙画主题是她的“贵州献爱心之旅”,画面中胡朝霞戴着红领巾,面带微笑,一个小男孩正亲吻她的脸颊。胡朝霞说:“做这个特殊的沙画作品,就是希望把孩子幸福的笑容带去北京。”

而沙画背后,也正是胡朝霞的真实故事:从2011年开始,她和她的爱心团队连续7年资助贵州台江县贫困学生,目前累计资助学生达6107人次,总金额120多万元,其中她个人资助金额就超过了20万元。

就在当天上午,胡朝霞又给贵州的孩子们汇去15500元钱,这是她以个人名义结对帮扶的31名贫困学生的爱心款。而在此前不久,她和她的爱心团队刚刚组织了一次“温暖过冬”的捐赠活动,给当地的孩子们寄去300套棉被。

让胡朝霞意外的是,贵州的75位受资助贫困学生听说她要去北京参加十九大,也精心准备了一份礼物。那是一幅“幸福树”的贴画,一片片绿色的“树叶”,挂满了孩子们对党和祖国的祝福:“我的祖国,我们为你骄傲。”

作为十九大代表,胡朝霞早在两个月前就开始准备工作了,跑了很多单位和部门进行调研,形成了关于“最多跑一次”改革的提案。她告诉记者,她将把浙江、宁波推进“最多跑一次”改革的经验和成果介绍给更多的人,希望“最多跑一次”改革在全国推广,让更多的群众和企业享受这项改革带来的红利。

不仅如此,作为全省政法系统唯一的十九大代表,胡朝霞还将履行基层公安、基层党代表的职责,准备了“平安浙江”“平安宁波”建设的经验做法和成绩,希望这个好的做法能够被更多人知道和借鉴。

10月11日,胡朝霞为了更好地履行党代表职责,开始离开日常工作岗位,精心进行十九大会前准备。上午8点半到10点半为新华社拍摄专题片,10点45分接受中新社采访,11点10分结束,来不及吃饭就匆匆赶往宁波电视台录制节目。当天下午,胡朝霞还分别赶往市委组织部和省委党校,进行会前培训和交流。

“这一天,有饿着肚子录制节目的辛苦,有见到其他代表的兴奋,感慨万千,思绪万千……”胡朝霞说,之后就开始正式进行履职培训,她希望通过学习,提升履职水平,更好地开好十九大。

今天,胡朝霞在结束履职培训后飞赴北京报到,准备参加后天开幕的十九大。临行前,她说她会把基层群众的所思所盼带去,把上级的方针政策带回来。

记者 张贻富 通讯员 常华 胡佳晓



喜迎十九大 甬城更平安

五年来 我市公安信息化建设 驶上快车道

自党的十八大以来,我市公安机关按照公安部、省公安厅和市公安局党委的统一部署,瞄准“全省领先、全国一流”定位,对标宁波公安“跻身全国公安第一方阵”目标,以公安业务需求为导向,主动适应公安工作新形势、新要求,扎实推进基础信息化建设,创新驱动信息深度应用。

五年来,宁波公安以破釜沉舟的勇气魄力,全力推进公安信息化高地建设,成为助推宁波公安工作实现跨越式发展的新亮点、新动能。特别是今年以来,宁波公安充分运用人工智能、移动互联网、云计算、物联网等前沿科技手段,积极打破数据壁垒,加速建立以大数据应用为核心的新型警务机制,构建覆盖全城市县的立体型、多维度数字化治安防控体系,为维护社会安全稳定提供了强大支撑。今年以来,全市刑事案件、命案、侵财类案件发案,同比分别下降26.7%、46%、28.1%;全市群众安全感满意度达98.3%,同比上升2.6个百分点。9月11日,在中国社科院城市研究所发布的《中国城市公共安全发展报告蓝皮书(2016-2017)》中,宁波社会安全方面得分排名仅次于深圳、北京,位列全国第三。

今年3月29日,被称为浙江第一大案的“绿洲珠宝行案”成功告破,让所有人都看到了公安云计算和大数据应用的威力。在这起案件中,公安机关打破信息壁垒,深度运用先进算法,最终在数以亿计的数据中,找到了犯罪嫌疑人的蛛丝马迹。

今年6月16日晚,慈溪某酒吧内一群众被盗苹果手机一部。一般人看来,这只是一起普通的拎包盗窃案件,但在大数据面前,公安民警很快发现实施盗窃的广东中山籍嫌疑人苏某与另三名嫌疑人员的行动轨迹高度相似,疑似为专业犯罪团伙。最终,宁波公安在仅有一起个案的情况下,在广东、湖南等地抓获17名嫌疑对象,串并同类案件70余起,一举端掉了这个集盗、运、销一体的专业犯罪团伙。

在大数据、人工智能、移动互联、云计算等新技术高速发展的背景下,传统案件的侦破将不再受时间和空间的限制,这就是警务信息化的威力。

在公共安全和安全生产领域,警务信息化同样给力。当前,群租房、大型商圈和高层多业主建筑,已成为火灾防控的难点和重点。如今,宁波公安推广了基于云技术的联网式烟感报警和电气火灾监测系统,当有烟感报警、电线超温、电流超标时,系统就会自动将报警信息传送到消防云平台,并通过语音电话、短信和微信等多种方式,通知楼层管理员和住户进行处置和疏散,大大降低人员伤亡。

宁波公安还加强与互联网地图服务企业的深度合作,推出了集所有治安要素于一体的“超级地图”。在“超级地图”的基础上,公安机关还探索研发了派出所综合工作平台。这个被派出所民警称为基层基础“最强大脑”的平台,整合了涵盖派出所日常工作的十大功能模块,实现了派出所基础工作全环节、全领域、全时空信息化掌控,让社区民警在工作中有了一个随身海量基础数据库。

例如,一个社区最近哪些案件多发,该平台可以在地图上直观地显示地域分布情况。民警要提示群众注意防范,只要在地图上(案件高发区域)画个圈,利用平台“短信群发”功能向圈内群众一键推送,老百姓马上就能收到最新、最有用的信息。

记者还了解到,宁波公安通过统筹布建视频监控、车辆卡口、新一代安检设备、无人机巡逻等智能感知设施,积极整合获取各类社会数据,初步构建了一张覆盖全域的全息感知网络。2017年年底,全市将新建、改建一类高清监控点8000路,实现全市重点公共区域视频监控覆盖率、摄像机高清率达100%。

“主动拥抱科技信息革命,是我们这代公安人必须肩负起的政治责任、历史责任。如果不能抓住机遇、趁势而上,我们就是宁波公安的历史罪人。”宁波市委常委、公安局长黎伟挺认为,大数据是现代警务战略的最重要资源,“谁能将拥有的庞大公共数据转化为服务公共安全的‘数字引擎’,谁就能站在更高的高度破解传统警务模式困局,真正步入现代警务工作‘数据红利’时代。”

孙波 季妙娅



胡朝霞向市民介绍贵州助学的情况。